



6. - 7. 3. 2009

Chov ovcí v systému trvale udržitelného zemědělství

Chováte nebo chcete chovat ovečky, nebo se vám prostě jenom líbí? Přijďte se na ně podívat a dozvědět se více o plemenech ovcí, jejich chovu, zpracování vlny a dalších produktů. Navštívíte několik chovatelů a dozvíte se, jak začínali s chovem oveček, v čem to bylo těžké a v čem naopak potěšující. Ochutnáte i několik gastronomických specialit.

27. - 28. 3. 2009

Ochrana biodiverzity starých a tradičních odrůd a mizejících plevelů

Jedli jste někdy jídlo z bobu nebo hrachoru? Asi ne. Dříve měl každý kraj své typické odrůdy, které se tam udržovaly po dlouhé generace. Ty poskytovaly sice nižší, ale zato stabilní výnosy a sloužily k přípravě typických jídel a místních specialit. Vyjadřovaly svým způsobem ducha místa či kraje i lidí v něm žijících. Na akci se dozvíte se, kde se ještě staré odrůdy pěstují, kde se dá sehnat jejich osivo, samozřejmě něco o ekonomice jejich pěstování a navštívíte podnik, který se jejich pěstováním a množením zabývá.

3. - 4. 4. 2009

Protierozní ochranná opatření v zemědělské krajině

Až do nedávné minulosti bylo politickou prioritou intenzivní využívání půdy, které vedlo k postupné degradaci půdních vlastností, zejména v důsledku vodní eroze. Zvětšování bloků orné půdy, intenzivní hnojení a výstavba odvodňovacích systémů vedla ke zhoršování kvality povrchových vod. Přijďte se seznámit s aplikacemi ochranných protierozních opatření v Moravském krasu a s podpůrnými finančními programy, se kterými se realizují.

17. - 18. 4. 2009

Chov koz v systému trvale udržitelného zemědělství

Pamatujete si ještě dobu, kdy kozu chovali v každé domácnosti? Přijďte se na ně podívat a dozvědět se více o plemenech koz, jejich chovu, zpracování produktů. Navštívíte i kozí farmu manželů Sedlákových v Šošůvce a dozvíte se, jak začínali s chovem, v čem to bylo těžké a v čem naopak potěšující. Ochutnáte i několik gastronomických specialit.

15. - 16. 5. 2009

Chov včel v systému trvale udržitelného zemědělství

Přijďte na akci, na které se dozvíte, jak začít včelařit. Včelaření je vhodný koníček pro celou rodinu - je to bohatá zájmová činnost, kdy člověk pozná pořádný krajíc přírody a také sám sebe. Že mají včely žihadla? To mají, potřebují je na obranu proti vetřelcům do úlu. Použijí je proti vám nebo sousedům? To záleží jen na vašem chování a způsobu včelaření. Navštívíte včelařskou hobby farmu v době vytáčení medu. Sami si můžete odvíčkovat medný plást a ochutnat regionální produkty v „Občerstvení Včelka“. Dozvíte se o atraktivních včelařských rostlinách a projdete se k Macošce přes Vilémovickou stráň - druhově bohatou přirozenou včelí pastvinu.

22. - 23. 5. 2009

Značení místních produktů, marketing a propagace značky

Jste výrobce z turistického regionu Moravský kras a okolí? Tak hlavně pro Vás je určena tato akce. Z Moravského krasu pochází pestrá paleta výrobků, které jsou spojeny s tradicí a umem místních lidí, jsou velmi kvalitní a šetrné vůči přírodě a životnímu prostředí. Pro tyto výrobky se zavedla regionální značka, která garantuje jejich původ, originalitu, vazbu na území, a zároveň slouží ke zviditelnění místní produkce. Dozvíte se, v čem je značka výhodná, kde a jak podat žádost a jak značku používat. Navštívíte také několik výrobců - držitelů značky Moravský kras - regionální produkt® a ochutnáte jejich výrobky.



Na venkově pro venkov

Vzdělávací akce MAS Moravský kras
podzim 2008 - jaro 2009



Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova:
Evropa investuje do venkovských oblastí

Na venkově pro venkov

Vzdělávací akce MAS Moravský kras podzim 2008 - jaro 2009

MAS Moravský kras o.s. připravila od podzimu letošního roku do června následujícího roku v rámci projektu Na venkově pro venkov cyklus 15-ti vzdělávacích akcí pro obyvatele regionu zaměřený na rozvoj venkova a podnikání na venkově.

Akce jsou vždy dvoudenní. Začínají v pátek v 8 hodin odbornými přednáškami v sídle místní akční skupiny v budově Zemspolu ve Sloupu a pokračují v sobotu exkurzí s nástupem v 9 hodin ve Sloupu nebo přímo na tzv. modelových lokalitách v regionu. Bude podáváno občerstvení místními produkty a kvalitní oběd v hodnotě 50,- Kč. Akce jsou zdarma kromě úhrady obědů.

Bližší informace a podrobnosti o všech akcích naleznete na: www.spolekmoravskykras.cz. Na akce je nutné se předem přihlásit e-mailem: masmk@seznam.cz, telefonicky: 516 446 623, nebo poštou na adresu místní akční skupiny: MAS Moravský kras o.s., Sloup 221, 679 13. Podrobnosti o všech vzdělávacích akcích naleznete i na informačních letáčích připravených ke každé vzdělávací akci.

5. - 6. 9. 2008

Ochrana povrchových a podzemních vod

Dozvíte se nejen, jak pořídit malou domovní čistírnu odpadních vod nebo co to je kořenová čistírna, ale i něco o ochraně podzemních vod a jeskyní Moravského krasu. Podnikatele v zemědělství určitě zaujme problematika tzv. nitrátové směrnice nebo informace o možnostech, jak získat dotace na výstavbu nebo rekonstrukci jírnků a hnojišť.

19. - 20. 9. 2008

Využití obnovitelných zdrojů a úspory energie na venkově

V Moravském krasu se větrná energie využívala již před staletími. Stálo zde 15 větrných mlýnů. Navštívíte jeden z nich a rovněž větrnou elektrárnu v Drahaněch. Dále se seznámíte s bioplynovou stanicí a dalšími alternativními zdroji energie na venkově. V případě že stavíte nebo rekonstruuje dům, určitě budou pro vás zajímavé informace, jak a kde se dá ušetřit za energii.

3. - 4. 10. 2008

Ekologicky šetrné pěstování ovocných dřevin na kmenných tvarech

Taky se vám zdá, že venkov už není to, co býval, že se ztratily třešně, na kterých jste si hráli v mládí, že zmizely jablonové sady? Přijďte se seznámit se starými odrudami ovocných dřevin, přijďte se seznámit s jejich kouzlem. Možná to bude inspirace pro vás a stanou se z vás ovocnáři. Navštívíte zároveň nádherné staré ovocné sady na Kunštátsku a Letovicku a dozvíte se, kde se dá koupit Jadernička moravská, Panenské české nebo Matčino jablko.



17. - 18. 10. 2008

Využití přírodních materiálů ve stavebnictví

Nepálená hlína - v minulosti jeden z hlavních používaných materiálů, v posledním století opovrhovaný, v současné době zažívá svou renesanci. Důvodem je jeho energetická nenáročnost při výrobě, snadná dostupnost, bezodpadová technologie, snadná recyklovatelnost po dožití. Stejně významné je i příznivé působení na zdraví člověka. Na akci se dozvíte i o využití dalších přírodních materiálů jako dřevo, kámen, sláma, vlna, len, konopí a navštívíte lokality se zachovalými stavbami z vápencových kamenů nebo unikátní hliněné stavby v Rostěnicích a Lysovicích.

7. - 8. 11. 2008

Šetrné a trvale udržitelné lesnictví

Víte, že kousek od Brna se zachovaly bez zásahu celé komplexy lesa a porosty s přirozenou skladbou dřevin? Hospodaří na nich MZLU v Brně Školní lesní podnik Masarykův les Křtiny. S renomovanými odborníky se dozvíte o jemnějších způsobech obhospodařování, s minimálními holosečnými prvky a s využitím přirozené obnovy. Toto podrobní hospodářství se daří s úspěchem realizovat u buku a dubu, na kyselých stanovištích i v porostech smrkových. Seznámíte se i s pozoruhodným pokusem o převod na les výběrný. Navštívíte i unikátní lesnický slavní a arboreta.

21. - 22. 11. 2008

Výstavba nových a rekonstrukce stávajících energeticky úsporných domů

Jak má vypadat dům 21. století? Je nesporné, že mimo jiné se bude jednat o dům pěkný a zdravý, který nebude škodit svému okolí, ať už svým vzhledem, exhalacemi nebo zbytečnou spotřebou energie pro svůj provoz nebo energie zabudované v použitých stavebních materiálech. V tomto pohledu jsou pasivní domy z přírodních materiálů optimální. Dozvíte nejenom, jak se navrhují, ale spolu s lektory navštívíte i kolik z nich.

9. - 10. 1. 2009

Šetrná turistika v přírodně cenných územích a vesnická ekoturistika

Agroturistika, prázdniny na venkově, ekoturistika, že jste to již někde slyšeli? Pojeďte se s námi podívat na několik farem. Dozvíte se, jak začínali, v čem měli potíže a co jim dalo podnikání v cestovním ruchu na venkově. Určitě to bude pro vás impuls, jak začít podnikat, nebo jednoduše zkusit požitek z prostého venkovského života, rozkvetlých luk, vůně domácího chleba, chuti čerstvého mléka, nejlepšího oleje, vína či právě natrhaného ovoce při pobytu na farmě.

23. - 24. 1. 2009

Využití a zpracování odpadů na venkově

Nevíte kam s bioodpadem? Přijďte si pro užitečné rady a nápady, jak efektivně a nenáročným způsobem založit společné komunitní a domovní kompost. Komunitní kompostování představuje jednoduchý a levný způsob využívání bioodpadů. Svě uplatnění nachází v místech, kde žije určitá komunita lidí, kteří nemají možnost domácího kompostování. Na školní zahradě, v zahrádkářské kolonii, v chatové osadě, v malé části obce či ve dvoře činžovního domu - zde všude lze založit komunitní kompost, využívat bioodpady a získat kvalitní organické hnojivo - kompost. Navštívíte také kompostárnu a bioplynovou stanici.

6. - 7. 2. 2009

Nové možnosti podnikání na venkově

Vytváření užitkových a dekorativních předmětů podle starých vzorů nebo podle vlastního tvořivého záměru je nejen neobyčejně poutavá forma trávení volného času, ale i možnost podnikání a práce na venkově. S řemesly přicházejí k jejich nositelům i nové vědomosti o kulturních tradicích, hlubší poznávání vlastností přírodních materiálů a technologií ruční výroby i poznávání samých sebe. Přijďte se seznámit se starými řemesly typickými pro Moravský kras a navštívte současné výrobce - držitele značky Moravský kras - regionální produkt®. Získáte nejen inspiraci, ale i informace o tom, kde získat finanční prostředky na rozvoj vašeho podnikání.

